

Завершаются последние приготовления. Уже сегодня, в 15 часов по московскому времени, пройдет акция массовой проверки грамотности «Тотальный диктант».

В этом году чебоксарцы напишут текст в новом корпусе ЧГУ им. И.Н. Ульянова (Университетская, 38). «Так что берите свою счастливую ручку и спешите занять свободное место в аудитории!» — посоветовали в редакции газеты «Советская Чувашия», которая совместно с Чувашским госуниверситетом является организатором акции в нашем регионе.

Принять участие в акции может каждый желающий. В этом году автором диктанта стал известный писатель **Алексей Иванов** («Географ глобус пропил», «Сердце Пармы»). Текст под названием «Поезд «Чусовская — Тагил» будет разделен на три части, которые последовательно продиктуют в разных часовых поясах страны. Чебоксарцы напишут последнюю, под названием «Когда поезд вернется».

Участники акции получают специальный бланк, куда необходимо внести фамилию, имя, отчество. Тот, кто по каким-то причинам стесняется вписывать свои данные, может указать псевдоним. Организаторы уверяют, что в любом случае анонимность работ гарантирована. В этом году можно даже отказаться от оценки.

В качестве чтецов организаторы приглашают известных личностей. Например, на московских площадках текст продиктует народный артист России **Константин Хабенский**. В Чебоксарах на эту роль приглашены актриса Русского драматического театра **Лариса Родик**, теле- и радиоведущий Евгений Лебедев и интернет-редактор газеты «Советская Чувашия» **Наталья Раштавина**. Каждый из них проходит специальную подготовку и инструктаж.

Проверить свою грамотность смогут и пользователи Интернета. Написать диктант и сразу узнать свои ошибки можно будет на сайте акции. В этом году в рамках «Тотального диктанта» пройдет проект «Русский язык-24», в котором примут участие и представители нашего города. Корреспонденты и фотографы будут вести прямую

трансляцию с площадок проведения акции: рассказывать о происходящем и выкладывать фотографии.

В прошлом году в Чебоксарах диктант написали около 800 человек, среди них четверо на отлично, в том числе журналист газеты «Чебоксарские новости» **Елена Казарина**.

**Марина ФРОЛОВА. Газета «Чебоксарские новости». 2014. 12 апр.**